

Lekce 2

Noeho velká loď

Bohoslužba: Chvalme Boha za jeho láskyplné činy

Odkazy: 1 Mojžíšova 6-9; Patriarchové a proroci, strana 90-110

Verš k zapamatování: Žalm 89,1: „Já budu zpívat o Boží lásce.“

Cíle

Dítě:

- pozná, že Bůh pečuje o věci, které stvořil,
- pocítí vděčnost za Boží starost,
- bude reagovat tím, že poděkuje Bohu za jeho ochranu.

Poselství:

Děkuji Bohu, že se o mě dobře stará.“

Příprava na vyučování

Biblický příběh v kostce

Bůh řekl Noemu, aby postavil velkou loď. Zvířata i Noeho rodina pak do postavené archy vešli. Začalo pršet a pršelo 40 dní a země se naplnila vodou. Bůh uchoval Noeho a jeho rodinu i zvířata v bezpečí na lodi. Noe za ochranu Bohu poděkoval. Bůh umístil na oblohu duhu jako připomínku, že už nikdy nesešle na zemi potopu.

Toto je lekce o bohoslužbě.

Uctíváme Boha, když mu děkujeme za jeho péči. Také Jej velebíme, když Jej posloucháme, řídíme se Jeho radami a věříme v dodržení Jeho slibů.

Přínos učitele

„Když Noe varoval svět, jeho úkol prověřoval jeho upřímnost. Jeho víra byla dokonalá a očividná. Dal světu příklad, jak důvěřovat tomu, co Bůh říká“ (Patriarchové a proroci, str. 95).

„Kdyby předpotopní lidé uvěřili tomu varování a litovali svých hříšných činů, Pán by od nich odvrátil svůj hněv, jako to udělal později od Ninive“ (Patriarchové a proroci, str. 97).

Výzdoba místnosti

Využijte výzdobu z příběhu o stvoření z minulého měsíce. Doplňte ji o předměty související s Noeho archou: malou loďku, kartonová krabice nabarvená nahnědo, lavičky nebo židle naaranžujte do tvaru pravoúhelníku a pověste okolo deky tmavé barvy, abyste vytvořili trup lodi, na zem položte také deku nebo do obrysu lodi vsypte kamínky a písek.

Průběh lekce	Čas	Aktivity	Pomůcky
Uvítání	dle potřeby	pozdravte se s dětmi	
Shrnutí pro rodiče	do 5 min		
Příprava	do 10 min	A. knížky B. loďka C. sety zvířátek D. koutek pro rodiče E. plyšáci	učebnice pro děti, knížky s obrázky Noeho archy a zvířátek plastové loďky nebo jiné plovoucí objekty, kbelík nebo vědro naplněné vodou malé modely zvířátek větší židle pro rodiče různá zvířátka
Zahájení	do 10 min	přivítání modlitba návštěvy nabídnutí hračky narozneniny	zvonečky koš s hračkami umělý narozeninový dort, svíčky, zápalky
Prožití příběhu	do 30 min	A. Verš k zapamatování B. Noe C. Stavění archy D. Plnění archy E. Zvířátka přicházejí F. Zavírání dveří G. Přichází déšť H. Andělé dohlížejí I. Andělé se starají J. Verš k zapamatování K. Kdo je v arše? L. Poděkování Bohu M. Duha N. Poděkování Bohu O. Bůh se stará i o mě P. Kapela Q. Verš k zapamatování	Bible čepice kladívko, pila nebo další nářadí ze sady pro děti, dřevo umělé nebo kandované ovoce, seno, tráva, sláma, listí atd. plastová, plyšová nebo vycpaná zvířátka rozprašovač, voda obrázky nebo loutky andělů zvířátka, deka barevné šátky kruh z papíru znázorňující kormidlo, malé polštářky plastové hudební nástroje
Kutilský koutek	do 10 min		
Týden 1		duha	malé kartičky papíru, magnety, fixy, pastelky (viz str. 72)
Týden 2		dešťový mrak	provázky, vata, lepidlo, pastelky, nůžky, kopie obrázku ze str. 72
Týden 3		zajíček	papír, vata, růžový a černý fix, tužky, lepidlo, nůžky

			(viz str. 72)
Týden 4		Noeho archa	kopie obrázku archy (viz str. 73), inkoust, zvířátka dokreslená z otisků prstů
Týden 5		anděl	lízátka, papír, pastelky, kousky látky, špejle (viz str. 74)
Volitelná aktivita		občerstvení	banány, sušenky nebo kreky ve tvaru zvířátek, nůž, talíře, ubrousky (viz str. 74)

1. Shrnutí pro rodiče

Časově zaneprázdnění rodiče často přijíždějí do sboru unavení a vyčerpaní z činností uskutečněných v průběhu týdne a z přípravy rodiny na „den odpočinku.“ Promluvte s nimi občas v průběhu sobotní školky (nejvhodnější dobou je v čase přípravných prací na hodinu), řekněte jim něco, co vyjádří vaši starost o ně a že jim věnujete pozornost. Následující odstavce byly připraveny mladými rodiči jako návrhy témat hovorů a mohou být použity dle vašeho uvážení, kdykoli budete chtít.

Týden 1

Moje novorozená dcerka vypadala tak drobounce, když jsem ji dala do kočárku. Byla to naše první vyjížďka. Jeli jsme na letiště, abychom tam vyzvedli mou tetu, která se chtěla chvíli zdržet v našem městě. Když jsem začala tlačit kočárek přes letištní halu, pocítila jsem najednou cosi, co jsem předtím nikdy nezažila. Zaplavil mě pocit starosti, chtěla jsem jenom ochránit svoji dcerku před tím velkým světem. Když jsem o tom později přemýšlela, pomodlila jsem se za to, aby mi Bůh dal stejný pocit starosti o dceřino duchovní zdraví, jako jsem pocítila o její zdraví fyzické.

Zamyslete se nad tímto pocitem zaplavení starostí o své dítě. Co můžete udělat, aby jste cítili podobný pocit o duchovní zdraví svého dítěte?

Týden 2

Byly někdy vaše naděje zmařeny? Představte si Noeho, napomínajícího 120 let, povzbuzujícího, doufajícího. Po všem tom ho brala vážně jen hrstka lidí a ti byli členy jeho vlastní rodiny. Rodičovství nám občas poskytuje podobný pocit zklamání. Věci se nestávají tak, jak si je představujeme. Občas nás napadne jediná odpověď „vyčerpané“ na otázku lidí: „Jak se máš?“ Ve skutečnosti je starost o děti těžší, než jsme si kdy dokázali představit. Když se zhatily moje představy o dokonalém rodiči, uvědomila jsem si, že jsem se zajímala pouze o to, co jsem sama chtěla, nikoliv o to, co s mým životem zamýšlí Bůh. Myslí na jeho péči, jsem si brzy uvědomila, že On mi dává mnohem víc, než o co bych kdy mohla žádat.

Zamyslete se nad tím, jak důvěra v Boha napomáhá posilovat vaši víru.

Týden 3

Když jsme byli mimo domov na služební cestě, zůstala s našimi dětmi doma moje sestra. Byl zrovna čas jít do postele, když se naše čtyřleté dítě rozplakalo. Teta se ho zeptala, co se stalo, a on byl vyděšený, že se mu ztratila maminka. Teta mu tedy připomněla, že Boží andělé

se o nás starají. Zeptala se ho, kolik andělů by rád měl. „Deset tisíc,“ odpověděl. A tak se společně pomodlili.

Když odcházela z pokoje, teta prohodila: „Ach pardon, odpusťte mi, pardon, dovolíte.“

Můj syn se zeptal: „Co se stalo?“

Teta se usmála a odpověděla mu: „Pokojík je plný andělů, je tady úplně přeplněno!“ Bylo to od ní velmi důvtipné, můj syn šel spokojeně spát. Do dneška si tento zážitek pamatuje, a dokonce dnes jako teenager se modlí za deset tisíc andělů. „Boží andělé jsou vždy s vašimi maličkými“ (Boží domov, str. 432).

Zamyslete se nad tím, co víte o andělech starajících se o vaši rodinu.

Týden 4

Když bylo mému nejstaršímu dítěti 3 roky a já byla v šestém měsíci těhotenství, hormony ovlivňovaly mé chování natolik, že jsem jednou vystoupila z auta u obchodního centra, zabouchla dvířka od vozu, v němž jsem měla pootevřené okýnko, klíčky spadly na podlahu auta a v autě zůstal i můj syn. Byl připásán na svém místě v autě pásem, který si sám neuměl odepnout. Naštěstí byla zima, takže jsem nemusela mít strach o jeho přehřátí.

Byla jsem si jistá, že tu situaci zvládnou sama. Předkláněla jsem se do auta a snažila se dosáhnout na klíčky na podlaze do míst, kde jsem se domnívala, že spadly. Byla jsem však tak ohromná, že jsem tam nemohla dosáhnout a najít je. Co jsem tedy mohla dělat?

Požádala jsem jeden pár nastupující do jejich auta, zda nemají telefon a nezatelefonovali by mému manželovi. Dovolili mi použít jejich telefon, ale můj manžel telefon nezvedal. Manželé mi navrhli, abych zavolala záchranáře, aby mi pomohli. Vděčně jsem jejich radu přijala a pak jsem se snažila jen trpělivě čekat.

Zanedlouho dorazil policista. Avšak ani jemu se nepodařilo se do automobilu dostat. Potom přijeli hasiči a ti byli úspěšní! Byla jsem jim tak vděčná za jejich pomoc a za Boží ochranu. Když jsem vzala svého syna do náručí, věnoval mi velký úsměv. Neměl vůbec žádný strach! Jeho dětská důvěra mě naučila něco nového – není třeba se zbytečně trápit. Můžu se spolehnout na Boha.

Povyprávějte si na hodině o svých zkušenostech, kdy jste se od dítěte učili o víře v Boha.

Týden 5

Zkaženost, zlo, hrůza. Svět, ve kterém Noe a jeho paní žili, nebyl krásným místem pro výchovu dětí. Události, kterým byly jejich děti vystaveny, by vyděsily každého. Byl to svět podobný dnešnímu. Všichni tři Noeho synové se oženili a jejich manželky se k nim připojili v plánu jejich záchrany Bohem, společně pracovali se svým otcem a nakonec se rozhodli vejít do archy, ačkoli se zbytek světa rozhodl jinak. Když se obávám o duchovní zdraví svých dětí, je úžasné si připomenout Boží péči.

Zamyslete se na chvíli nad tím, jak vedete své dítě, aby si vybralo Boží cestu.

2. Příprava

Připravte si jednoduché hry, které mohou malé děti hrát v kroužku na zemi. Děti se účastní zajímavých aktivit pod dohledem dospělého, dokud si vy vše potřebné nepřipravíte. Děti si mohou hrát s pomůckami, které využijte v biblickém příběhu pro tento měsíc.

Vyberte si z následujících činností navržených pro tento měsíc. Ujistěte se, že vyhovují věku dětí, se kterými pracujete.

A. Knížky

Nabídněte dětem knihy s obrázky nebo puzzle s obrázky zvířat nebo Noeho archy.

B. Loďka

Nabídněte dětem malé plastové loďky, aby předstíraly plavbu. (Rada: sestavte loďku z hliníkové fólie nebo seskládejte lodičky z papíru).

C. Sety zvířátek

Rozdejte dětem plastová, plyšová zvířátka nebo sety různých zvířátek atd.

D. Koutek pro rodiče

Usaďte rodiče na židle, aby mohli být v případě potřeby svým dětem nablízku.

E. Plyšáci

Pomozte dětem rozeznat a pojmenovat jednotlivá zvířátka a napodobovat jejich hlasy a pohyby.

3. Zahájení

A. Přivítání

Řekněte: „Dobré ráno, děvčata a chlapci! Jsem ráda, že vás tady dnes vidím.“ Přivítejte každé dítě jednotlivě a zazpívejte si písničku „Dobré ráno“

Dobré ráno, dobré ráno,
jak se dneska máš?
Dobré ráno, dobré ráno,
dáš mi ruku, dáš?
(Mildred Adair)

Řekněte: „Sobota je zvláštní den a sobotní školka je zvláštní místo. Hrozně ráda chodím do sobotní školky. Zazvoňme na zvonky v tak zvláštní den.“ Zvoňte na zvonečky a zpívejte písničku „Na zvonečky zvoníme“

Cinky, cinky-linky
cinky, cinky-linky, na zvonečky zvoníme.
Cinky, cinky-linky
cinky, cinky-linky, o sobotě zpíváme.
(Mildred Adair)

B. Modlitba

Řekněte: „Poděkujme Bohu za to, jak moc nás má rád a za to, že se o nás stará.“ Jako přípravu na modlitbu si zazpívejte písničku „K Ježíši se pomodlíme“

K Ježíši se pomodlíme,
ať nejsme dnes samotní.
Zavřem očka, poprosíme,
buď s námi v den sobotní.
(Kathleen Maguire)

Odříkejte jednoduchou modlitbu podobnou této: Drahý Bože, děkuji ti za sobotní den i za naši sobotní školku. Buď prosím s námi, zatímco se budeme učit o tobě. Amen.

C. Návštěvy

Privítejte každého návštěvníka a zazpívejte mu písničku „Vítáme tě“

Vítáme tě ve sborečku,
v ten sobotní den,
vítáme tě ve sborečku,
tak si s námi hrej.
(Mildred Adair)

D. Nabídnutí hračky

Potřebujete: krabici s hračkami.

Řekněte: „Bůh miluje každé dítě, ale ne všechny děti vědí, že je Bůh miluje. To, že někomu dáme dárek, řekneme mu tím, že ho Bůh miluje.“ Postavte krabici s hračkami na podlahu a nechte děti, aby si každý jednu vybralo a podalo ji svému sousedovi. Zazpívejte si písničku „To je můj dárek“

To je můj dárek Ježíši, Ježíši, Ježíši,
to je můj dárek Ježíši, Ježíši, Ježíši.
(Janet Sage)

Řekněte: „Děkuji, děvčata a chlapci, že jste obdarovali své kamarády. Zavřeme na chvíli oči a poprosíme Ježíše, aby dárkům požehnal.“ Sepněte ruce a pomodlete se jednoduchou modlitbu podobnou této:

Drahý Ježíši, tyto dárky jsou pro tebe. Chceme, aby všichni věděli, jak je máš rád. Amen

E. Narozeniny

Potřebujete: umělý dort, svíčky, zápalky, malý dárek pro dítě, které má narozeniny.

Řekněte: „Bůh nám dal narozeniny. Někdo z nás je má právě dnes. Kdopak to je? Zavřeme všichni oči.“ Pak postavte dítě, které má narozeniny, před ostatní děti a zazpívejte mu písničku „Narozeniny“ (Malí zpěváčci Jej chválí, č. 36).

Narozeniny, narozeniny,
kdopak je dnes má?
Je to náš Daneček (doplňte jméno),
kdo mu zazpívá?
(Mildred Adair)

Pomozte dítěti dát na dort tolik penízků (doporučujeme používat penízky z čokolády), kolikáté narozeniny má, a zazpívejte mu písničku „Spočítáme penízky“

Daneček (doplňte jméno dítěte) dnes narozeniny má,
uvidíme, kolik penízků na dort dá.
Spočítejme penízky, tak kolik má let?
Jedna, dvě, tři, čtyři, pět!
(Johnie B. Wood)

Zapalte narozeninové svíčky a poté dítě, které má narozeniny, pobídněte, aby svíčky sfouklo. Je-li to možné, dejte dítěti za sobotní školku malý dárek.

4. Prožití příběhu

A. Verš k zapamatování

Potřebujete: učebnice pro děti.

Řekněte: „Je čas podívat se do našich Biblí.“ Dejte každému dítěti malou Bibli vyrobenou z papíru nebo jiného materiálu. „Bible nás učí o tom, jak nás Bůh miluje a stará se o nás. Co vidíte ve vaší Bibli?“ Nechte děti odpovědět. „Zaspíváme si společně písničku „Otevřu Bibli a budu si číst“

Otevřu Bibli a budu si číst,
jak mě Bůh miluje, jak mě miluje.
(Johnie B. Wood, upraveno)

Řekněte: „Naše Bible nám vypráví, že Bůh nás miluje a stará se o nás. Jsem tak ráda, že nás Bůh má rád. Chci mu poděkovat za jeho péči.“ Zaspívejte si písničku o verši k zapamatování: „Zaspívám“

Zaspívám o Boží lásce,	(dejte si ruce před ústa a naznačte jimi zpěv) (překřížte paže na hrudi) 3x opakujte
On má mě rád. (René Alexenko Evans, dle Žalmu 89,1)	(ukážte vzhůru a pak na sebe)

B. Noe

Potřebujete: šátek, čepice.

Řekněte: „Bible vypráví o muži jménem Noe, který žil před dávnými lety. Noe byl Božím přítelem. Bůh s ním mluvil a Noe naslouchal.“ Rozdejte dětem čepice, aby si je nasadily, zatímco budete zpívat písničku o Noem a tleskat rukama do rytmu na melodii tradiční písni „Londýnský most se bortí,“ a pochodovat v kruhu.

Noe byl přítelem Božím, Božím, Božím,
Noe byl přítelem Božím, měl ho rád.

C. Stavění archy

Potřebujete: kladívko, pila nebo další nářadí ze sady pro děti, dřevo.

Řekněte: „Jednoho dne řekl Bůh Noemu, že přijde velký déšť. Voda pokryje veškerou zemi. Potom řekl Bůh Noemu, aby postavil velkou loď pro sebe, svou rodinu a zvířata, aby byli v bezpečí. Noe tedy postavil loď tak, jak mu řekl Bůh.“

Rozdejte dětem kladívka, pily a jiné nářadí. Požádejte děti, aby pomohly „stavět“ archu, zatímco si zaspíváte písničku „Noe vzal kladivo“

Noe vzal kladivo a Noe vzal pilu,
postavil loď, co odolá vodnímu víru.
Věděl, že jeho loď na vodě popluje,
věděl, že Bůh jeho rodinu ochraňuje,
a tak vzal kladivo, a tak vzal pilu.
(Judy Vandeman, upraveno)

D. Plnění archy zásobami

Potřebujete: umělé nebo kandované ovoce, seno, tráva, sláma, listí atd.

Řekněte: „Poté, co byla loď postavena, řekl Bůh Noemu, aby ji naplnil různými druhy potravy pro zvířata. Pomozte Noemu naplnit archu zásobou potravin pro zvířátka.“

Rozdejte potraviny pro zvířata – umělé nebo kandované ovoce, seno, slámu, obilí, trávu, listí apod. Vybídněte děti, aby přinesly a položily potraviny do vytvořené archy a zazpívejte si písničku „Jsme Noeho pomocníci“ na melodii písničky „Jsme malí pomocníci“

Jsme Noeho pomocníci,
pomocníci, pomocníci.
Jsme Noeho pomocníci,
pomáháme mu.
(A. Adele Flower, upraveno)

Řekněte: „Noe shromáždil také potraviny pro svoji rodinu. Položme do archy také toto jídlo.“ Pomozte dětem sesbírat jídlo a zanést ho také do vytvořené archy. Předchozí písničku si zopakujte.

Řekněte: „Bible nám vypráví, jak nás Bůh miluje a jak se o nás stará. Jsem tak ráda, že nás Bůh miluje! Chtěla bych mu za jeho péči poděkovat.“ Zazpívejte si písničku s veršem k zapamatování „Zazpívám“

Zazpívám o Boží lásce,	(dejte si ruce před ústa a naznačte jimi zpěv) (překřižte paže na hrudi) 3x opakujte
On má mě rád. (René Alexenko Evans, dle Žalmu 89,1)	(ukážte vzhůru a pak na sebe)

E. Zvířátka přicházejí

Potřebujete: plastová, plyšová nebo vycpaná zvířátka.

Řekněte: „Bylo to úžasné! Zvířátka vyšla z lesů a šla přímo do lodi. Boží andělé vedli samičku a samečka každého zvířecího druhu do archy. Zvířátka přišla k Noemu a pokračovala dále přímo do velké lodi.“

Rozdejte dětem vycpaná, plyšová, plastová zvířátka nebo zvířátka z jiných materiálů. Vyzvěte děti, aby je umístily do lodí, a zazpívejte si u toho písničku „Zvířátka přišla pěšky“

Zvířátka přišla pěšky, pěšky, pěšky,
zvířátka přišla pěšky až k Noeho lodi.
(Virginia Cason)

Přidávejte si další verše, například:

Zajíčci přihopkali ...
Koťátka zamňoukala ...
Sloni zatroubili ...
Ptáčci přiletěli ...

Řekněte: „Naše Bible nám vypráví, že Bůh nás miluje a stará se o nás. Jsem tak ráda, že nás Bůh má rád. Chci mu poděkovat za jeho péči.“ Zazpívejte si písničku o verši k zapamatování: „Zazpívám“

Zaspívám
o Boží lásce,
On má mě rád.
(René Alexenko Evans, dle Žalmu 89,1)

(dejte si ruce před ústa a naznačte jimi zpěv)
(překřižte paže na hrudi)
3x opakujte
(ukážte vzhůru a pak na sebe)

F. Zavírání dveří

Řekněte: „Nyní jsou všechny zvířátka v bezpečí na lodi. Také Noe a jeho rodina jsou v bezpečí uvnitř archy. A tak Bůh poslal anděla, aby zavřel dveře archy.“ Vyzvěte děti, aby si stouply a zazpívaly si (tleskajíc do rytmu) písničku „Z nebe přišel anděl“

Z nebe přišel anděl a dvířka lodi zavřel (tleskněte),
dvířka lodi zavřel (tleskněte), dvířka lodi zavřel (tleskněte).
Z nebe přišel anděl a dvířka lodi zavřel (tleskněte).
(Janet Sage)

Řekněte: „Naše Bible nám vypráví, že Bůh nás miluje a stará se o nás. Jsem tak ráda, že nás Bůh má rád. Chci mu poděkovat za jeho péči.“ Zazpívejte si písničku o verši k zapamatování: „Zaspívám“

Zaspívám
o Boží lásce,
On má mě rád.
(René Alexenko Evans, dle Žalmu 89,1)

(dejte si ruce před ústa a naznačte jimi zpěv)
(překřižte paže na hrudi)
3x opakujte
(ukážte vzhůru a pak na sebe)

G. Přichází déšť

Potřebujete: rozprašovač naplněný vodou.

Řekněte: „Noe, jeho rodina i všechna zvířátka byla v bezpečí v arše. A potom začalo pršet. Nejprve přišla jen jedna kapka. A pak druhá. A potom – pršelo. Spustil se velký liják. Po několik dní jen pršelo a pršelo.“

Nechte rodiče, aby jemně postříkali své děti a jejich ruce rozprašovačem, zatímco budete zpívat písničku „Déšť padal“ (upraveno z písně „Chytrý a hloupý muž,“ . Prohlédněte si ilustrace znázorňující pohyby rukou, jež jsou navrženy ke sloům písně.

1. Déšť padal a
2. voda stoupala;
1. déšť padal a
2. voda stoupala;
1. déšť padal a
2. voda stoupala;
3. a loďka se bezpečně houkala.

H. Andělé dohlížejí

Potřebujete: obrázky nebo loutky andělů.

Řekněte: „Myslíte si, že se Noe, jeho rodina a zvířátka v arše bála?“ Nechte děti, aby odpověděly. „Mohla se bát. Ale Bůh se o ně staral, seslal anděly, aby nad archou dohlíželi a bezpečně ji vedly velkou bouří. Stejně tak se Bůh stará o nás.“

Rozdejte dětem obrázky nebo loutky či mávátka ve tvaru andělů, aby s nimi pohybovaly u písničky „Bůh anděly seslal své“

Noe se plavil v arše bezpečně,
neboť Bůh anděly mu seslal své.
Noe se plavil v arše bezpečně,
neboť Bůh anděly mu seslal své.
(Mary E. Schwab)

I. Andělé se starají

Řekněte: „Stejně jako Bůh miloval Noeho a jeho rodinu, miluje také nás. Seslal své anděly, aby na nás dohlíželi. Když si hrajeme, jsou andělé s námi. Když spíme, jsou také s námi. A Boží andělé se o nás v průběhu bouří také starají. Zaspívejme si písničku „Díky Bohu za andělů starost“

Andělé se o nás starají,
mám radost, mám radost.
Andělé nad námi dohlízejí,
díky Bohu za andělů starost.
(Lauretta Wilcox Jarnes)

J. Verš k zapamatování

Řekněte: „Ano, Bůh miloval Noeho, a tak seslal anděly, aby nad námi dohlíželi. Bůh nás miluje a stará se o nás. Poděkujme Bohu za jeho péči tím, že si zaspíváme písničku s veršem k zapamatování.“ Pomodlete se krátkou modlitbou podobnou této: „Drahý Bože, děkujeme ti za to, že se o nás staráš. Máme tě za to rádi. Amen.“ Zaspívejte si společně písničku „Zaspívám“

Zaspívám	(dejte si ruce před ústa a naznačte jimi zpěv)
o Boží lásce,	(překřížte paže na hrudi)
	3x opakujte
On má mě rád.	(ukažte vzhůru a pak na sebe)
(René Alexenko Evans, dle Žalmu 89,1)	

K. Kdopak je v arše?

Potřebujete: zvířátka, deka.

Řekněte: „Když přestalo pršet, zůstal Noe, jeho rodina a všechna zvířátka ještě nějakou dobu v arše na vodě. Bůh ochránil loď a všechno v ní v bezpečí, dokud plula na vodě.“

Pobídněte děti, aby si s vámi zahrály hru a snažily se uhodnout, kdo je v lodi. Nechte jedno nebo dvě děti, aby si lehly na deku a její konce uchopily spolu s rodiči. Jemně dekou pohupujte a zpívejte písničku „Kdopak je v arše?“

Kdopak je v arše, kdo to pluje na vodě?
Kdopak to pluje, kdopak to pluje?
Kdopak je v arše, kdo to pluje na vodě?
Je to naše Kačenka (jmenujte dítě). Je to ona? Je!
(Janet Sage, upraveno)

Rozdejte dětem plyšová zvířátka a vyzvěte je, aby zvířátka dala do loďky, zatímco si zaspíváte obměnu předchozí písničky.

Kdopak je v arše, kdo to pluje na vodě?
Kdopak to pluje, kdopak to pluje?

Kdopak je v arše, kdo to pluje na vodě?
Je to (jmenujte zvířátko). Je to ono? Je!
(Janet Sage, upraveno)

L. Poděkování Bohu

Řekněte: „Noe, jeho rodina a zvířátka zůstali v lodi dlouho. Čekali, až voda opadne a země bude suchá. Jednoho dne otevřel Bůh dveře archy a Noe a všechna zvířátka vyšla ven. Byli moc rádi, že byli zachráněni. Bůh se postaral o Noeho rodinu a zvířátka, když byli v arše. A Bůh se stejně tak stará i o nás. Zazpívejme si písničku o Boží lásce.“ Zazpívejte si píseň k verši k zapamatování „Zazpívám“ a poté se pomodlete.

Zazpívám
o Boží lásce,

On má mě rád.
(René Alexenko Evans, dle Žalmu 89,1)

(dejte si ruce před ústa a naznačte jimi zpěv)
(překřižte paže na hrudi)
3x opakujte
(ukážte vzhůru a pak na sebe)

M. Duha

Potřebujete: barevné šátky.

Řekněte: „Bůh uslyšel Noeho modlitbu a potom udělal něco velmi zvláštního. Vytvořil na obloze nádhernou duhu. Řekl Noemu, že duha mu bude připomínat, že už nikdy nesešle na zemi potopu. Pokaždé když uvidíte duhu na obloze, vzpomeňte si na tento slib.“

Rozdejte dětem barevné šátky, aby s nimi mávali, a zazpívejte si písničku „Kdo stvořil duhu?“

Kdo stvořil nádhernou duhu?
Já ho znám, chceš ho taky znát?
Poděkujme za ni Bohu,
stvořil ji, protože mě má rád.
(B. B. McKinney, upraveno)

Duha

Plno barev duhy na obloze bylo,
když sluníčko skrz dešť zazářilo.
Připomnělo nám tak Boží slib,
že nechce znovu zemi zaplavit.
(Ethel Grace Stones)

(naznačte nad hlavou rukou půlkruh)
(naznačte velký mrak a padání deště)
(ukážte k nebi)
(rozpažte)

N. Poděkování Bohu

Řekněte: „Noe a jeho rodina byli tak rádi, že mohli vyjít z archy a že je Bůh během potopy ochraňoval. A byli také rádi, když uviděli duhu. Poděkovali Bohu za jeho slib. A Bůh má stále svůj slib na paměti. Pokaždé, když vidíme duhu, víme, že nás Bůh ochraňuje a že nás miluje. Zazpívejme si znovu naši písničku s veršem k zapamatování. Zazpívejte si „Zazpívám“

Zazpívám
o Boží lásce,

On má mě rád.
(René Alexenko Evans, dle Žalmu 89,1)

(dejte si ruce před ústa a naznačte jimi zpěv)
(překřižte paže na hrudi)
3x opakujte
(ukážte vzhůru a pak na sebe)

O. Bůh se stará i o mě

Potřebujete: kruh z papíru znázorňující kormidlo, hračky, plyšáci, malé polštářky.

Řekněte: „Bůh seslal anděly, aby se o nás starali, stejně jako poslal anděly, aby se starali o Noeho rodinu a zvířátka. Bůh posílá anděly, aby se o nás v každý čas starali.“

Rozdejte mezi děti kruhy z papíru (z kola kartonu vystříhnete kruhy a vybarvěte je tak, aby připomínaly kormidlo lodi). Nechte děti, ať předstírají, že řídí loď, zatímco si zazpíváte písničku „Ježíš poslal anděly“ (Malí zpěváčci Jej chválí, č. 48).

Ježíš poslal anděly, anděly, anděly,
Ježíš poslal anděly, aby na mě hleděli,
když řídím.

(Florence P. Jorgensen, upraveno)

Řekněte: „Zamyslete se nad jinými situacemi, v nichž se o vás starají andělé.“ Dejte každému dítěti malou hračku nebo plyšáka, usadte děti na podlahu a zatímco si hrají, zazpívejte si obměnu předchozí písničky.

Ježíš poslal anděly, anděly, anděly,
Ježíš poslal anděly, aby na mě hleděli,
když si hrají.

(Florence P. Jorgensen, upraveno)

Řekněte: „A kdy ještě jsou s vámi andělé?“ Rozdejte dětem malé polštářky a pokud to jen lze, nechte děti ulehnout na podlahu a předstírat spánek, zatímco si zazpíváte obměnu písničky.

Ježíš poslal anděly, anděly, anděly,
Ježíš poslal anděly, aby na mě hleděli,
když spím.

(Florence P. Jorgensen, upraveno)

Řekněte: „Bible nám vypráví, že Bůh nás miluje a stará se o nás. Jsem tak ráda, že nás Bůh má rád. Chci mu poděkovat za jeho péči.“ Zazpívejte si písničku o verši k zapamatování: „Zazpívám“

Zazpívám
o Boží lásce,

(dejte si ruce před ústa a naznačte jimi zpěv)

(překřižte paže na hrudi)

3x opakujte

On má mě rád.

(ukážte vzhůru a pak na sebe)

(René Alexenko Evans, dle Žalmu 89,1)

P. Kapela

Potřebujete: plastové hudební nástroje, hračky v podobě nástrojů.

Řekněte: „Jsem tak ráda, že se Ježíš o mě stará tak, jako se staral o Noeho. Vytvořme kapelu, zahrajme Ježíši a ukažme mu, jak jsme rádi, že se o nás stará.“ Rozdejte dětem hudební nástroje, vytvořte kapelu, pochodujte okolo místnosti a zazpívejte si „O mě se stará Ježíš“

O mě se stará Ježíš,
O mě se stará Ježíš.
Dal mi domov, jídlo i oblečení,

prostě se o mě stará Ježíš.
(Enid G. Thorson)

Q. Verš k zapamatování

Řekněte: „Bůh rád poslouchá, když mu říkáme, že jsme moc vděční za jeho péči, kterou nám dává. Zazpívejme si spolu znovu písničku s veršem k zapamatování „Zazpívám“

Zazpívám	(dejte si ruce před ústa a naznačte jimi zpěv)
o Boží lásce,	(překřižte paže na hrudi)
	3x opakujte
On má mě rád.	(ukážte vzhůru a pak na sebe)
(René Alexenko Evans, dle Žalmu 89,1)	

5. Kutilský koutek

Usaďte rodiče kolem malých stolků. Rodiče a ostatní dospělí mohou dětem pomáhat při výrobě výtvorů pro každý týden, zatímco vy budete vyprávět příběh.

Týden 1

Duha

Potřebujete: malé kartičky z tvrdého papíru, papír, magnety, fixy, pastelky.

Dejte dětem kartičky z tvrdého papíru o velikosti 4 x 8 cm a poskytněte jim nastříhané proužky z papíru. Rodiče mohou dětem pomoci proužky papíru vybarvit, každý proužek jinou barvou, a nalepte proužky na kartičku. Jakmile je kartička suchá, nalepte na její zadní stranu samolepicí magnet (viz str. 72).

Týden 2

Dešťový mrak

Potřebujete: provázky, vata, lepidlo, provázek, pastelky, nůžky, kopie obrázku ze str. 72.

Jako základ výrobku použijte kopie obrázku mraku ze strany 72. Nechte rodiče, aby mrak i dešťové kapky vystříhli ještě před školkou. Nalepte každou kapku k mraku, nebo přivažte každou kapku k mraku různě dlouhými provázky. Děti pak nalepí vatu do mráčku.

Týden 3

Zajíček

Potřebujete: papír, vata, růžový a černý fix, tužky, lepidlo, nůžky (viz str. 72).

Nechte rodiče, ať svému dítěti obkreslí ruku na bílý papír a obrys dlaně pak vystříhnou. Nabídněte dětem růžový a černý fix, aby namalovali zajíčkovi obličej a uši (viz obrázek na str. 72). Dejte dětem vatu, aby ji nalepili zajíčkovi jako očásek.

Týden 4

Noeho archa

Potřebujete: kopie obrázku archy (viz str. 73), inkoust, zvířátka dokreslená z otisků prstů, lepidlo, pastelky.

Okopírujte archu na obrázku na straně 73. Nechte rodiče, aby obtiskly dětem prstíky namočené v inkoustu a dokreslili z těchto obtisků zvířátka, jak je znázorněno na straně 73. Zvířátka pak vybarvěte a přilepte do archy.

Týden 5

Anděl

Potřebujete: lízátka, papír, pastelky, kousky látky, špejle (viz str. 74).

Nakreslete na kruh z papíru obličej andělíčka a nalepte jej na lízátko. Od „krčku“ andělíčka za zadní části lízátka upevněte krátkou špejli tak, aby jí kousek nad hlavou andělíčka přečnival. Na přečnívající část špejle upevněte kruh vytvořený ze srolovaného papíru, aby představoval svatozář, a andělíčkově pod „krčkem“ uvažte kousky látky, jak je znázorněno na straně 74.

Volitelné aktivity: Občerstvení

Potřebujete: banány, sušenky nebo kreky ve tvaru zvířátek, nůž, talíře, ubrousky (viz str. 74). Vyroberte z oloupaného banánu loďku tak, že v něm podélně uděláte tenký zářez. Nechte děti, aby do tohoto zářezu zapáchly několik sušenek nebo kreků ve tvaru zvířátek. Můžete banány rozdělit na poloviny nebo na třetiny (viz ilustrace na str. 74).

Volitelné aktivity: Biblické příběhy

Pokud vám v sobotní školce zbývá stále ještě trochu času, můžete zvolit nějakou z navrhovaných aktivit, které pomohou dětem lépe si zapamatovat si biblický příběh tohoto měsíce. Aktivity uvedeny pod bodem 2 – Příprava mohou být použity opakovaně. Navíc k nim můžete připojit i občerstvení.

Závěr

Řekněte: „Jsem tak ráda, že se o nás Bůh stará tak, jako se staral o Noeho. Poděkujme Bohu za jeho péči.“ Pak se pomodlete jednoduchými slovy: „Drahý Bože, děkujeme ti, že se o nás staráš, kamkoliv jdeme. Buď prosím s námi také tento týden. Pošli své anděly, aby nás ochraňovali a abychom se tady spolu sešli zase příští sobotu. Amen.“

Zakončete si školku písničkou „Sobotní školka skončila“ .

Sobotní školka nám skončila

a my musíme už jít.

Nashledanou, nashledanou.

Už aby tu sobota zas byla

a my mohli spolu být.

Nashledanou, nashledanou.

Biblický příběh: Noeho velká loď

Odkazy: 1 Mojžíšova 6-9; Patriarchové a proroci, strana 90-110

Verš k zapamatování:

Žalm 89,1: „Já budu zpívat o Boží lásce.“

Poselství:

Děkuji Bohu, že se o mě dobře stará.

Toto je Josífek. Koupe se ve vaně a hraje si se svojí lodičkou. Loďka plave na vodě. Najdi ji.

Tento muž je Noe. (Ukažte na Noeho.) Noe žil před mnoha lety. Byl Božím přítelem.

Jednoho dne řekl Bůh Noemu: „Přichází déšť. Bude pršet a pršet. Voda pokryje celý svět.

Postav si velkou loď, na které budeš ty a tvá rodina v bezpečí.“

(Zeptejte se: Vidíš loď na obrázku?)

Bůh pak ukázal Noemu, jak takovou loď postavit. (Ukažte na nákres v Noeho rukou.)

A tak Noe začal stavět loď. Vidíš jeho pomocníky? (Najděte na obrázku lidi, kteří Noemu pomáhají.) Noe nařezal velká dřevěná prkna, aby mohl postavit loď.

Toto je pila. (Ukažte dole na obrázek pilky.) Takovou pilou Noe řezal dřevo. Představ si, že tvůj prstík je pilka a že s ní děláš „řezy-řezy-říz.“

Paní Noeová uvařila dobré jídlo, aby nakrmila všechny hladové dělníky.

Jednoho dne byla Noeho velká loď postavena. A potom z lesů a luk začaly vycházet zvířátka – podívej! (Ukažte na zvířata vycházející z lesa.) Zvířátka šla přímo k Noeho lodi.

Dva velcí lvi skočili do loďky. A za ním do lodi vhopkali dva malí králíci. Za nimi pak do lodi skočili dva klokani. I ptáčekové vletěli dovnitř. A byl tam celý průvod zvířátek! Andělé je vedli přímo do archy! (Pomozte dítěti rozeznat a ukázat jednotlivá zvířata a napodobujte jejich zvuky.)

Potom Noe a jeho rodina vešli do lodi. Bůh zavřel dveře a zamkl je.

Začalo pršet. (Ukažte na dešťové kapky.) Den po dni pořád přšelo a přšelo a přšelo. A voda okolo lodi se zvedala a zvedala. Ale Bůh poslal anděly, aby na loďku dohlídli. (Ukažte na anděly.) Plavala bezpečně úplně nahoře na hladině.

Noe byl uvnitř v bezpečí. Také Noeho žena a jeho děti byli v bezpečí. Také zvířátkům se nemohlo uvnitř tak velké lodi nic stát. (Pomozte dítěti rozpoznat zvířata a potraviny, které jedí – seno pro slony, koně a krávy, zrní pro kuřata a kačeny, mléko pro kočky atd.)

Bůh se staral o Noeho rodinu a všechna zvířátka, dokud země nebyla znovu suchá. Potom Bůh otevřel dveře archy a řekl Noemu a jeho rodině a zvířátkům, aby vyšli ven.

„Podívejte na oblohu,“ řekl Noe. „Už nebude pršet! Bůh se o nás dobře postaral. Poděkujme mu.“

Noe a celá jeho rodina Bohu poděkovali za to, že se o ně tak dobře staral.

Potom Bůh vytvořil na obloze nádhernou barevnou duhu. Vytvořil ji, aby nám připomněl svůj slib. Slíbil, že už nikdy nesešla na Zemi potopu.

Také o nás se Bůh dobře stará. Poděkujme mu proto za to. (Pomodlete se.)

1. Zazpívejte si verš k zapamatování, který jste se naučili v sobotní školce.	Náměty a aktivity	10. Předstírejte, že jste zvířátka. Natahujte krk vzhůru jako žirafa, hopsejte jako zajíček nebo klokan, bzučte jako včela, klusejte jako poník.
2. Hleďte obrázky, na nichž jsou zobrazeni andělé, jak na nás dohlížejí.		11. Nakrmte svého domácího mazlíčka. Předstírejte, že jste Noe a staráte se o zvířátka.
3. Najděte obrázky lidí, kteří nás ochraňují (hasiči, policisté, záchranáři atd.). Poděkujte Bohu za lidi, kteří se snaží, abychom byli v bezpečí.		12. Zatímco řídíte auto, poděkujte Bohu za to, že vás na vaší cestě ochraňuje.
4. Vyjmenujte tři lidi, kteří se starají o vás a vaše zdraví. Poděkujte za ně Bohu.		13. Vytvořte díry na dnu použité plastové láhve. Vezměte ji ven, naplňte vodou a pozorujte, jak voda odkapává z láhve. Podobá se to dešti?
5. Postavte sklenici naplněnou vodou na okno proti slunci. Vidíte v ní duhu?		14. Vytvořte z podušek nebo kuchyňských židlí archu. Nalod'te se do ní spolu s hračkami zvířátek nebo domácími mazlíčky.
6. Sedněte si spolu pod deštník. Poděkujte Bohu, že vás chrání i během bouřek.		15. Vytvořte archu z papírové krabice a uvažte okolo ní provázek jako lano. Pak krabici naplňte krekry ve tvaru zvířátek. (Nakonec je můžete sníst na svačinu.)
7. Prší dnes? Tak si zazpívejte nějakou písničku o dešti.		16. Zahrejte si s lodičkou ve vaně. Polívejte ji vodou a pozorujte, zda se potopí.
8. Položte hračky zvířátek na plastovou nebo polysty-rénovou podložku a nechte ji plavat ve vaně.		17. Jmenujte tři členy vaší rodiny nebo vašeho sboru, kterým Bůh pomáhá starat se o vás.
9. Počítejte na prstech rukou a nohou do 40. Přesně tolik dní přšelo!		18. Posvačte nějakou zeleninu nebo ovoce. Poděkujte Bohu za jídlo, které vám dal.
		19. Zavřete oči a zaposlouchejte se do pásku s nahrávkou zvuků oceánů, abyste si představili, co Noe slyšel, když byl v arše.

